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Ata da 3' (terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia 23 
(vinte e três) de Fevereiro de 2026 (dois mil e vinte e seis), 2 (segunda) Sessão Legislativa da 17a 
(décima sétima) Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 23 (vinte e três) de fevereiro de 2026 (dois mil c vinte e seis), na sede 
do Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta c nove), Centro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira 
sob a Presidência do Presidente Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela Vereadora Tia 
Janne. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Júnior do Povo; 
Paulo Geaneo; Paulo Robson; Professor Nonato; Professora Ana Maria; Sérgio Morato e Zé de Zuza. (`) 
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, 
cumprimentando a todos os presentes e ouvintes, e fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que 
foi previamente distribuída às bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: Item 1: Oficio n° 033/2026, do Poder Executivo, em resposta ao 
requerimento n° 002/2026, encaminhado pelo Oficio n° 004/2026/GP. Pela ordem, o vereador 
Professor Nonato agradeceu a resposta ao seu requerimento c pediu à Liderança do Governo que leve 
a mensagem de que ele acompanhará o estudo solicitado. Registrou ainda que espera que a Prefeita 
reconheça o pedido apresentado como uma necessidade real da população de Altaneira. Prosseguindo 
com o expediente: Item 2: Oficio n° 034/2026, do Poder Executivo, em resposta ao requerimento n" 
004/2026, encaminhado pelo Oficio n° 008/2026/GP; Item 3: Oficio n°035/2026, do Poder Executivo, 
referente a sanção das Leis Municipais nos: 1.000/2026, 1.001/2026 e 1.002/2026; Item 4 
Recomendação Ministerial Eleitoral n° 0001/2026/P53a/ZE, da Promotoria de Justiça da Comarca de 
Nova Olinda e Vinculadas de Altaneira e Santana do Cariri-CE, referente ao Procedimento 
Administrativo Eleitoral n° 09.2026.00005152-1, para os devidos fins; Item 5: Oficio Circular n° 
01/2026, do Programa Alcance da ALECE, encaminhando Convite para o 2° Encontro Programa 
Alcance: Conquistas e oportunidades para o Saber, o Trabalho e a Cidadania; Item 6: Oficio n° 
10/2026, do TCE Regional do Crato, sobre informações acerca do TCEduc 2026 Regional e Item 7: 
Projeto de Resolução n° 001/2026, de autoria do Vereador Paulo Robson, que altera dispositivos da 
Resolução N° 004/2024 que institui o Regimento Interno da Câmara Municipal de Altaneira e adota 
outras providências. Seguindo para os registros da Presidência, inicialmente o Presidente Professor 
Deza Soares registrou a presença de autoridades e representantes da sociedade civil no auditório da 
Casa. Em seguida, mencionou a homenagem prestada pela Câmara ao vereador Paulo Geaneo, em 
razão de seu aniversário celebrado no dia último dia 12 (doze), desejando-lhe saúde e sucesso. 
Informou também sobre agenda que cumpriu em Fortaleza, onde participou da formalização de uma 
parceria institucional entre a Assembleia Legislativa do Estado do Ceará (ALECE), com a 
interveniência da Escola Superior do parlamento Cearense (UNIPACE), e a Câmara Municipal de 
Altaniera, voltada à cooperação técnica, científica e cultural. A iniciativa prevê a oferta de cursos, 
capacitações, projetos e intercâmbio de conhecimentos, com o objetivo de qualificar os servidores do 
Legislativo e melhorar os serviços prestados à população de Altaneira. Registrou que, em breve, será 
apresentada uma lista de cursos para discussão com os vereadores c a sociedade. Na oportunidade, \\ 
comunicou também sua participação junto à União dos Vereadores e Câmaras do Ceará, ocasião em 
que recebeu as carteiras parlamentares. Mencionou ainda publicação realizada nas redes sociais 
oficiais da Câmara alusiva ao Dia Mundial da Justiça Social, celebrado em 20 (vinte) de fevereiro, 

estacando valores como igualdade, inclusão e ampliação de oportunidades. Por fim, fez referência à 
auta da sessão, ressaltando a relevância das matérias constantes da ordem do dia, e registrou 
omenagem aos auxiliares de serviços gerais do município, pelo seu dia comemorativo, em 22 (vinte 
dois) de fevereiro, reconhecendo a importância desses profissionais para o funcionamento dos ispaços públicos. TEMA LIVRE: a vereadora Professora Ana Maria, inicialmente, parabenizou o 
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vereador Paulo Geaneo pela passagem de seu aniversário, desejando-lhe saúde e prosperidade. Em 
seguida, registrou votos de pesar pelo falecimento do senhor Antônia Davi de Oliveira, conhecida 
popularmente como "Bada", manifestando solidariedade aos familiares e amigos. A vereadora 
informou ainda que manteve contato com secretários municipais para tratar de demandas da 
população, destacando conversa sobre o andamento dos serviços de aração de terras no município, os 
quais, segundo informações recebidas, encontram-se em estágio avançado e deverão atender as 
comunidades que necessitam. Mencionou também diálogo com o secretário Antônio Leite sobre 
reivindicações de moradores da Rua José Batista, lembrando que apresentou requerimento sobre o 
tema, que seria debatido na ordem do dia. Em seguida, a parlamentar declarou publicamente seu apoio 
à gestão da prefeita Ana Késia. Esclareceu que a decisão não decorre de qualquer beneficio financeiro 
ou vantagem pessoal, mas foi tomada após reflexão e diálogo com familiares e apoiadores. Ressaltou 
que, desde o início do mandato, foi tratada como integrante da oposição dentro do próprio grupo 
político, por adotar uma postura de atuação diferenciada, "sem atacar a gestão, sem denegri a imagem 
de ninguém, participando dos eventos e estando no meio do povo", conforme a promessa que fez. 
Registrou ainda que, em razão dessa postura, foi alvo de críticas, perseguições e comentários 
negativos que classificou como inverídicos. Destacou, por outro lado, que sempre foi bem recebida 
pelos vereadores da base governista e pela administração municipal, onde afirmou ter encontrado 
maior respeito. Também esclareceu aos seus eleitores que a decisão foi tomada pensando no melho 
desempenho de seu mandato e no atendimento às demandas da população, reiterando que não recebe 
o apoio político esperado do grupo pelo qual foi eleita, nem durante o período eleitoral nem após 
posse. Destacou que entende que a aproximação com o Executivo poderá proporcionar melhores 
condições para atender às necessidades da população e contribuir com o desenvolvimento do 
município. Ressaltou, contudo, que manterá independência no exercício do mandato, 
comprometendo-se a apoiar as ações que considerar benéficas para Altaneira e a apresentar críticas 
quando julgar necessário. Encerrou agradecendo todas as mensagens de apoio que recebe nesse 
momento. O vereador Júnior do Povo, inicialmente, parabenizou o vereador Paulo Geaneo pela 
passagem de seu aniversário. Em seguida, manifestou solidariedade à família de João Paulo pelo 
falecimento de sua mãe, bem como aos familiares de Antônia Davi de Oliveira, conhecida como 
"Bada", por sua triste partida. Na sequência, o parlamentar passou a tratar de demandas 
administrativas do município, questionando se o Poder Executivo já dispõe de estudo ou previsão -' 
para concessão de reajuste salarial aos servidores municipais, destacando que diversos trabalhadore 
têm procurado os vereadores em busca de informações. Ressaltou que a valorização dos servidores e 
necessária e citou que o Legislativo já realizou reajuste para seus servidores, lembrando também que 
o reajuste para o Magistério deveria ser aprovado ainda nessa sessão. Em seguida, solicitou 
providências à Secretaria de Infraestrutura quanto à iluminação pública em trecho da Rua Antônio 
Pereira Magalhães, onde, segundo relatou, há mais de dois meses existem pontos sem iluminação. 
Informou que recebeu reclamações de moradores e estudantes que transitam pelo local durante a noite, 
ressaltando que a falta de luz gera insegurança, especialmente por se tratar de área mais afastada do 
centro da cidade. O vereador também abordou transtornos decorrentes de obras de calçamento em 

sa
/i: lgumas localidades, com destaque para a região do Tabuleiro. Afirmou que não é contrário às obras, \ 

mas defende que sejam executadas com planejamento, organização e responsabilidade, evitando 
prejuízos à mobilidade e ao direito de ir e vir da população. Relatou que moradores procuraram os 
parlamentares em razão de dificuldades de acesso causadas por materiais deixados nas vias, 
egistrando que, após diálogo com a Secretaria de Infraestrutura e a Secretaria de Governo, foram 
dotadas medidas paliativas que amenizaram a situação, motivo pelo qual agradeceu a atenção dada 
s reivindicações. Ademais, o parlamentar parabenizou a vereadora Professora Ana Maria pela 

a ecisão política anunciada, desejando-lhe sabedoria e responsabilidade em sua atuação, destacando 
que cada parlamentar responde por suas escolhas. Em aparte, o vereador Paulo Geaneo agradeceu 

;10/ seus sentimentos aos familiares e amigos de Antônia Davi de Oliveira, conhecida como "Bada", 
pelas felicitações recebidas pela passagem de seu aniversário. Na oportunidade, manifestou também 
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destacando tratar-se de pessoa querida de seu convívio. Ao final, parabenizou a vereadora Professora 
Ana Maria pela decisão política anunciada, registrando que cada pessoa deve permanecer onde se 
sente bem e desejando que ela tenha êxito em sua nova posição. Retomando a palavra, o vereador 
Júnior do Povo afirmou que, quando um parlamentar não se sente bem em determinado espaço 
político, é natural que precise tomar decisões. Ressaltou que, mesmo sendo do grupo de oposição, 
acredita que a vereadora fez uma escolha consciente. Destacou ainda que, enquanto esteve no grupo, 
os colegas procuraram acolhê-la dentro das possibilidades do mandato, observando que vereadores 
de oposição têm limitações quanto ao atendimento de certas demandas. Por fim, reiterou seus 
cumprimentos à parlamentar, reconhecendo que decisões políticas nem sempre são fáceis, mas fazem 
parte da atuação pública. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Paulo Robson, que se associou 
aos colegas nas felicitações ao vereador Paulo Geaneo pela passagem de seu aniversário. Na 
oportunidade, também manifestou votos de pesar aos familiares e amigos de Antônia Davi de 
Oliveira, conhecida como "Bacia", lamentando sua partida. O parlamentar registrou sua participação 
em atividades esportivas do município, destacando a recente atuação da seleção de Altaneira na Copa 
São José, ocasião em que a equipe não conseguiu a classificação, mas recebeu seus votos de incentivo 
para continuidade do trabalho, desejando êxito ao novo treinador, aos atletas e à equipe da Secretaria 
Municipal de Cultura, Esporte, Turismo e Juventude. Também destacou o início de competição 
esportiva nas comunidades da Taboquinha, Tabuleiro e Córrego, desejando sucesso às equipe 
participantes. Na área da educação, informou que manteve diálogo com a Secretaria da pasta acere 
da inclusão da capoeira nas atividades do ensino em tempo integral das escolas 18 de Dezembro e 
Joaquim Soares. Destacou que a iniciativa contribui para a formação dos estudantes, ao unir educação 
e cultura, valorizando práticas tradicionais do município. Registrou reconhecimento ao grupo de 
capoeira Arte Tradição, aos professores envolvidos, às equipes gestoras das escolas e ao Conselho 
Municipal de Educação pela autorização e apoio à ação. Ainda sobre a educação, ressaltou o 
recebimento do recurso do Fundeb, no valor de R$ 1.238.546,83 (um milhão, duzentos e trinta e oito 
mil, quinhentos e quarenta e seis reais e oitenta e três centavos), pelo município, decorrentes do 
cumprimento de metas educacionais voltadas à redução de desigualdades entre os estudantes. 
Parabenizou a equipe da Secretaria de Educação, liderada pelo secretário Francisco Adeilton, 
Professor Reginaldo e pela gerente do PAIC, Micirlândia, Soares pelo resultado, destacando que os 
recursos fortalecem os investimentos já realizados na rede municipal e frisando que tal feito foi 
alcançado por Altaneira, enquanto onze municípios do cariri cearense não conseguiram. Por fim, na 
condição de líder do governo na Casa, manifestou apoio e acolhimento à vereadora Professora Ana 
Maria, em razão de sua decisão política anunciada na sessão. Destacou que a parlamentar será bem 
recebida pelo grupo governista e que a mesma irá conhecer o que de fato é um grupo, ressaltando que 
o conceito de grupo é "um conjunto de indivíduos que interagem, cooperam e compartilham 
identidades, objetivos ou valores comuns". Registrou ainda que, a partir do momento em que uma 
pessoa participa do que acha que é um grupo, mas que as decisões são tomadas por uma ou outra7
pessoa e as consequências são repartidas por todos, isso está mais para uma ditadura, não um grupo. 
Afirmou ainda que, dentro de seu grupo, a parlamentar terá voz, vez e será muito bem recebida. 
Acrescentou que a decisão foi corajosa, sensata e coerente com quem vê a diferença acontecendo e 
que sua chegada contribuirá para fortalecer o trabalho legislativo e as ações desenvolvidas pela gestão 
da prefeita Ana Késia, sempre em beneficio da população. Em aparte, fez uso da palavra a vereadora 
Tia Janne, que parabenizou a vereadora Professora Ana Maria pela decisão. Destacou sua admiração 
pela postura da colega, classificando-a como uma mulher corajosa, determinada e comprometida com 
o município. Afirmou que a parlamentar chega ao grupo para somar, contribuindo com ideias, 
sugestões e críticas construtivas, colocando-se à disposição para apoiá-la em sua atuação. A vereadora 
ressaltou ainda que decisões políticas devem ser respeitadas c que, em sua avaliação, a escolha feita 

emonstra responsabilidade e compromisso com o desenvolvimento do município. Por fim, declarou 
confiança de que a união do grupo contribuirá para o fortalecimento das ações em beneficio de 
Altaneira. Retomando a palavra, o vereador Paulo Robson cumprimentou os presentes no auditório e 
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voltou a comentar a decisão da vereadora Professora Ana Maria. Registrou que o mandato 
parlamentar traz grande responsabilidade e que decisões dessa natureza não são tomadas de form 
isolada, mas após diálogo e reflexão com pessoas próximas. Destacou que a decisão da parlamenta 
demonstra preocupação com o atendimento à população e reconheceu a importância do diálogo 
institucional mantido pela gestão municipal. Ressaltou que, segundo sua avaliação, a prefeita Ana 
Késia tem mantido postura de escuta e diálogo com os vereadores, inclusive antes do envio de 
matérias ao Legislativo, o que considerou positivo para o funcionamento da administração pública. 
Para encerrar, afirmou que a chegada da vereadora ao grupo governista tende a fortalecer a atuação 
conjunta em favor do município. O vereador Professor Nonato, inicialmente, externou votos de pesar 
às famílias enlutadas do município, em especial à família de Antônia Davi, bem como à família de 
João Paulo, pelo falecimento de sua mãe. Sequentemente, afirmou que permanece firme em sua linha 
de atuação política e no grupo de oposição, ressaltando que foi eleito com esse posicionamento e 
entende que deve manter o compromisso assumido com seus eleitores. Reiterou que segue firme com 
Silvânia Andrade e que acredita que, se for ela a candidata de seu partido, muitas pessoas à irão 
acompanhar. Em seguida, apresentou críticas à administração municipal, afirmando que, apesar da 
divulgação de ações, ainda existem demandas importantes da população sem solução. Citou como 
exemplo reclamações recebidas sobre transporte estudantil, onde recebeu a reclamação de uma mãe 
cuja filha foi proibida de andar no ônibus dos estudantes de Nova Olinda devido a mesma não estar 
na escola de ensino profissionalizante do local, registrando que o problema maior não é nem a 
negativa, mas, sim, o fato de o secretário escolher que pode andar no transporte. Citou ainda que, 
segundo denúncias, o filho do secretário utiliza o ônibus universitário para se deslocar à cidade de 
Juazeiro "no dia que quer". Também criticou a iluminação pública municipal, informando que há 
mais de um mês que a lâmpada em frente a sua residência está queimada e, por estar próxima a 
secretaria de agricultura e de meio ambiente, ele acredita que alguns funcionário presencie a escuridão 
do local; além de citar problemas em estradas vicinais do município, mencionando inclusive 
requerimento por ele apresentado para recuperação de vias no Distrito São Romão. Em outra pauta, 
o vereador afirmou que muito ainda precisa ser feito para o convencer de que os 452 (quatrocentos e 
cinquenta e dois votos) que recebeu não estão à frente de suas decisões políticas. Reiterou não se 
arrepender do trabalho de oposição que desenvolve, destacando que o papel da oposição é necessár.
para fiscalização da gestão e afirmou que continuará exercendo essa função, pois entende que muito-0~ 
eleitores esperam essa postura de seu mandato. Acrescentou ainda que, na sua avaliação, a NI" 
administração municipal ainda precisa avançar em diversos pontos para atender plenamente a 
população. Mencionou ainda a existência de um "devedômetro" nas redes sociais, onde consta que 
Altaneira figura como único município que está devendo aos médicos. Desejou que essas informações 
sejam inverídicas e que a prefeita solicite direito de resposta nessas redes sociais caso as contas 
estejam pagas. Na condição de líder do PT na Casa, reafirmou que permanecerá no partido enquanto 
entender que este mereça o seu apoio, registrando que. quando o partido deixar de merecer, deixará o 
partido, mas não deixará de ser oposição ao atual governo municipal. Dirigindo-se 
à vereadora Professora Ana Maria, parabenizou-a pela coragem, mas relembrou os critérios para 
exercer o mandato de vereador: a idade e a coragem de sofrer. Afirmou que passou por todas as dores' 
e motivos que a colega passou, mas, ainda assim, permanecerá exercendo seu papel de oposição 
porque acredita que a maioria dos seus eleitores também é oposição à prefeita Ana Késia, porque 
respeita seus eleitores e porque não acredita que a prefeita consiga cumprir novos compromissos, 
levando em considerações que ela não cumpriu compromissos mais antigos, afirmou. Em aparte, o 
vereador Júnior do Povo afirmou que não é fácil ser vereador de oposição, destacando que essa 
posição exige firmeza e resistência, e que está gostando da posição. Reconheceu que, dentro dos 
grupos políticos, às vezes são tomadas decisões com as quais nem todos concordam, mas ressaltou 
que, quando possível, sempre buscou fazer cobranças e se posicionar. Dirigindo-se a ex-vereadora 
Silvânia Andrade e ao seu amigo Sérgio Eudislley, depositaria seu voto neles até quando seu grupo 
político e oposição decidir. Destacou ainda que a transição política não é simples e que quem já passou 
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pela experiência de oposição sabe das dificuldades enfrentArlas. O parlamentar acrescentou que 
gestão passada deixou resultados porque tinha uma forte oposição na Casa, observando que o 
equilíbrio entre situação e oposição é importante para o funcionamento do Legislativo. Por fim, 
afirmou que o grupo permanece unido com o objetivo de trabalhar pelo povo de Altaneira, sem 
interesses pessoais, e que a população fará sua avaliação no momento das eleições. Retomando a 
palavra, o vereador Professor Nonato desejou êxito à vereadora Ana Maria em sua nova caminhada 
política. Registrou que, apesar de estarem agora em grupos diferentes, continuam vereadores da 
mesma Casa e seguirão defendendo aquilo que for bom para a população, afirmando que sua atuação 
não é em defesa de governo ou administração, mas do povo de Altaneira. Finalizou dizendo que ser 
oposição é dificil, mas necessário, e que continuará trabalhando em favor da população. O vereador 
Sérgio Morato registrou a realização de mais uma edição do Bloco das Virgens, destacando a 
organização do evento e parabenizando Felipe Lima, idealizador da iniciativa. Informou que, após as 
atividades, houve confraternização entre os participantes. Na sequência, destacou a realização da 
Copa São José, mencionando que, diferentemente de anos anteriores, os times não precisaram 
contribuir financeiramente para participar, o que considerou um avanço importante para os atletas. 
Parabenizou toda a equipe da Secretaria de Cultura, Turismo, Esporte e Juventude pela organizaçã 
do campeonato e responsável pela estrutura do evento, ressaltando a importância do incentivo a 
esporte no município. Também registrou a participação da seleção municipal em competição n 
Quincuncá, informando que, apesar da eliminação, a equipe realizou boa campanha. Destacou ainda 
a participação das equipes femininas em competição intermunicipal, afirmando que é a primeira vez 
que o município terá representação feminina nesse torneio, desejando sucesso às atletas, bem como à 
equipe masculina em jogos futuros. Em seguida, dirigiu-se à vereadora Professora Ana Maria, dando-
lhe um abraço e a desejando boas-vindas ao grupo político, afirmando compreender a decisão da 
colega e que ela será bem recebida e terá apoio dos parlamentares, ressaltando que o grupo busca 
atuar de forma unida e respeitosa. Em aparte, a vereadora Professora Ana Maria agradeceu as palavras 
dos colegas, afirmou que a recepção a deixa feliz e destacou que sua decisão política foi dificil, pois 
envolve responsabilidades e julgamentos. Declarou que continuará trabalhando pelo povo, afirmando 
que sua mudança não altera seu compromisso com a população. Acrescentou que, desde o início 
mandato, tem ajudado pessoas com recursos próprios e agradeceu à família, amigos, apoiadores 
eleitores pelo apoio recebido. Ressaltou ainda que a população conhece seu trabalho e saberá avalia 
sua atuação. De volta com a fala, o vereador Sérgio Morato tratou sobre os calçamentos do município, 
parabenizando Damião pelo trabalho de qualidade feito nos calçamentos da zona urbana do 
município. Também em aparte, o vereador Zé de Zuza parabenizou a vereadora pela decisão e afirmou 
que ela pode contar com o apoio do grupo. Destacou que o funcionamento do grupo político se baseia 
em decisões coletivas e convidou a parlamentar a integrar, futuramente, o PSB, caso assim deseje. 
Também registrou sua presença na abertura da Copa São José, na Taboquinha, parabenizando a 
equipes participantes e destacando o resultado positivo do time Juventude no jogo inaugura 
Prosseguindo com a fala usando seu tempo de liderança, o vereador Zé de Zuza registrou que a Cop 
São José ocorreu de forma organizada e sugeriu que, para os próximos eventos, a gestão municipal 
possa construir quiosques ou barracas de alvenaria no local, evitando o uso de lonas improvisadas. 
Destacou que o evento começou no período da tarde e o sol foi intenso. Assim, solicitou que a prefeita 
Késia, junto às secretarias competentes, avalie a possibilidade da construção dessas estruturas 
permanentes. Em seguida, informou que visitou a Escola 18 de Dezembro e verificou que o problema 
da bomba d'água da piscina, debatido na sessão anterior, foi resolvido, registrando agradecimento à 
empresa responsável pelo serviço. Desse modo, registrou acreditar que o equipamento já se encontra 
pronta para o funcionamento e destacou que a obra teve custo elevado. Apesar de registrar o gato e 
que a obra não ficou como esperado, manifestou expectativa de que o espaço seja utilizado 
adequadamente pelos alunos e pela comunidade. O vereador relatou ainda visita realizada, juntamente 
com o vereador Sérgio Morato e a vereadora Tia Jaime, à reforma do Hospital Municipal, observando 
que a obra está em andamento, com várias melhorias já executadas e outras ainda em fase final. 
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Ressaltou que a reforma é importante enquanto o município aguarda a construção de um nov 
hospital. Na ocasião, apresentou ainda um pedido verbal para que seja construída uma cobertura na 
garagem do hospital, destacando que o prédio possui cerca de quarenta anos e nunca contou com essa 
estrutura. Sugeriu que a cobertura possa ser simples, mas suficiente para proteger as ambulâncias do 
sol e do desgaste. Por fim, mencionou uma ambulância que passou por vistoria e continua parada, 
afirmando que o veiculo foi seria indicado para a região da Taboquinha, registrando que aguarda o 
desfecho da situação. Também no uso do tempo de liderança, o vereador Paulo Robson lembrou da 
visita realizada pelos vereadores da base à Escola 18 de Dezembro, ocasião em que conversaram com 
a diretora Cláudia Simone sobre o trabalho desenvolvido na unidade e os cuidados com os alunos. 
Destacou que a visita foi produtiva e esclareceu dúvidas que haviam sido levantadas. Em seguida, 
tratou do reajuste salarial dos servidores municipais, informando que essa é uma preocupação 
recorrente da categoria, que tem procurado os vereadores. Relatou que, segundo informações 
repassadas pela gestão municipal, a prefeita Késia, junto à Procuradoria e à equipe contábil, está 
finalizando os estudos para encaminhar à Câmara, ainda nessa semana, o projeto de lei de reajuste 
dos demais servidores. Destacou que a proposta deverá assegurar, ao menos, a reposição da inflaçã 
pelo índice IPCA, evitando perdas no poder de compra dos trabalhadores. O parlamentar també 
comentou sobre a situação de dois alunos que teriam sido impedidos de utilizar o transporte escol 
para o município de Nova Olinda. Informou que as duas famílias já procuraram o Ministério Públi 
para tratar do assunto e que a Secretaria de Educação foi notificada, devendo apresentar a 
justificativas formais. Ressaltou que o caso agora será analisado pelo órgão competente e que o direito 
será garantido a quem realmente o possuir. Por fim, abordou a divulgação de um "devedômetro" que 
o sindicato dos médicos do Ceará teria divulgado, que apontaria suposta dívida do município referente 
à folha de pagamento de dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Segundo o vereador, conforme 
informações da Procuradoria Municipal, os pagamentos foram efetuados e a gestão irá notificar o 
sindicato para que se retrate. Caso isso não ocorra, informou que poderão ser adotadas medidas 
judiciais. Destacou ainda que a administração tem buscado manter a transparência das informações - 
públicas por meio dos portais oficiais e demais canais de comunicação. Também no uso do tempo 
liderança, o vereador Professor Nonato registrou que "é incrível como as dívidas do município de 
Altaneira não chegam nas contas do município, só aparecem para os credores". Afirmou que, caso 
realmente não exista débito com os médicos, a gestão municipal deveria adotar medidas judiciais 
contra o jornal O Povo, a CBN e a Rádio Cariri 93.5 FM, para, segundo ele, proteger a imagem do 
município, pois, esses veículos divulgaram a informação de que há uma divida com os médicos com 
relação a denúncias feitas no sindicato da categoria. Ressaltou que, se as informações forem falsas, 
os responsáveis devem ser responsabilizados; caso contrário, entende que a solução é o pagamento 
das obrigações. Na sequência, mencionou uma nota de agradecimento atribuída a profissional 
educação Deylanne Sampaio, que deixou a função de coordenação pedagógica, permanecendo com 
professora, onde, na nota, a profissional deixou o reconhecimento pelo trabalho desenvolvido na 
instituição e a importância da continuidade das atividades educacionais. Ao final da leitura da nota, o' 
parlamentar registrou que "lhe parece" que essa é uma das mães que foi à Justiça. Também registrou 
entender que o município não tem a responsabilidade, porém, assume o compromisso quando permite 
que alunos que estudem na Escola Militar, em Juazeiro, transitem no ônibus no dia que quer. Reiterou 
entender que o município não possui obrigação e que, por isso, entende que as crianças que foram 
barradas têm que entrar com uma ação contra o Estado. Porém, registrou que quando outros fazem 
uso do veículo, abre precedente para que todos andem. Defendeu que o uso de serviços públicos deve 
ocorrer de forma igualitária, sem distinção entre cidadãos, ressaltando que equipamentos como 
transporte, escolas, saúde c assistência pertencem à população e não à gestão. Por fim, aproveitou 
para parabenizar o vereador Paulo Geanco pela passagem de seu aniversário, desejando-lhe saúde, 
sabedoria e êxito em sua trajetória, afirmando que seguem juntos no trabalho em defesa do município. 
O vereador Professor Deza Soares também externou condolências às famílias enlutadas, em especial 
à família Teles, pelo falecimento do senhor José Teles, e à família Piu, pelo falecimento da sua 

Rua Pe. Luiz Antonio, 389, Centro - C.VP.I 12.466.553/0001-13 



Wa. 

Câmara Municipal Gabinete da 
Altaneira Presidência 

bv.t • .i , ?:•11.1,111.4 1, 1‘;0.1 x..1 

matriarca, Bada, estendendo os sentimentos a todos que perderam seus entes queridos. Na sequência, 
reforçou sua participação em agenda institucional junto à Assembleia Legislativa do Ceará e à 
UNIPACE, ocasião em que foi firmado convênio com o município de Altaneira, por meio da Câmara 
Municipal, visando à oferta de cursos e ações formativas adequadas à realidade local, inclusive com 
participação da Escola do Legislativo de Altaneira. Reforçou ainda ter buscado, junto à UVC, a 
emissão das carteiras parlamentares e relatou reunião com o secretário estadual de Recursos Hídricos, 
Fernando Santana, tratando da ampliação da rede de abastecimento de água para uma área próxima 
ao Prado, onde estão sendo construídas cerca de sete residências. Explicou que a demanda já vinha 
sendo acompanhada junto à Cagece, com elaboração de projeto técnico, e que recebeu a garantia de 
celeridade no processo, acreditando que a obra deverá iniciar em breve. Ressaltou que o papel do 
vereador é justamente intermediar essas demandas junto aos órgãos competentes. Em aparte, a 
vereadora Tia Janne registrou a presença da prefeita Késia, do secretário Adeilton, do senhor Osvaldo 
e, em nome do Conselheiro Tutelar Ismael, saudou todos os Conselheiros Tutelares. Retomando a 
fala, o vereador Professor Deza Soares, aproveitando a presença da prefeita no Plenário, cobrou a 
intermediação diretamente da prefeita junto à Secretaria de Meio Ambiente providências, a 
revitalização da Lagoa da Serra do Valério. Fez menção ao vídeo da prefeita onde a mesma está no 
comando de obras na Serra do Valério e registrou acreditar que, dentro dessas obras, serão atendidos 
os calçamentos que foram solicitados por requerimentos de sua autoria, desde a gestão passada. 
Também solicitou andamento ao projeto de revitalização da Lagoa de Santa Teresa, destacando que 
compreende que são obras complexas e realizadas por etapas, mas reforçou a importância de que 
essas ações avancem. ORDEM DO DIA: Item 1: Parecer n° 003/2026, da Comissão Permanente, 
referente ao Projeto de Lei n° 002/2026, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a revisão 
anual dos vencimentos dos servidores públicos municipais ao salário mínimo nacional vigente e dá 
outras providências. Após a leitura do parecer favorável pela admissibilidade, o relator Júnior do Povo 
registrou: "Esse projeto de lei, eu fiz esse parecer, e eu peço até desculpa à comunidade altaneirense, 
por não ter me atentado quando eu digo "admissibilidade e obedecendo as técnicas jurídicas 
legislativas" no qual, senhor Presidente, e eu digo com toda seriedade e compromisso, que não 
obedeceu, vereador Paulo Robson. Por quê? Porque os vencimentos dos salário mínimo já foram 
pagos prefeita, por a senhora e por sua equipe, no último mês. Esse projeto de lei aqui que nós tentando 
consertar o erro que a equipe da prefeita fez. Quando eu digo harmonia entre os dois Poderes e o 
respeito, não está tendo. A Câmara não autorizou a revisão anual ainda dos servidores de Altaneira 
que ganham um salário mínimo. Se os senhores estiverem, ou realmente visto, e eu acredito que a 
equipe, desculpa, a equipe da prefeita cometeu um erro nesse sentido. Ela foi induzida, os seus 
ordenadores de despesa foram induzidos ao erro. Esta Casa, senhor Presidente, e têm provas que já 
está no contracheque dos servidores. O que nós estamos aprovando hoje, vereador Zé de Zuza, que 
era para cair retroativo, já foi pago. Então, realmente, é um projeto que, realmente, que eu tenho ess 
entendimento que não deveria nem vir à esta Casa, mas, pela constituição do Estado e por ser\ 
responsabilidade entra na despesa do município, realmente, quando vem a Prestação de Contas, é que 
esta Casa tem que autorizar. É só autorizar. E nós não autorizamos ainda. Nós vamos autorizar hoje, 
mas já foi pago. Isso aqui é uma afronta diretamente a este Poder. Então, quando eu digo o papel do 
vereador, e eu digo obedecendo as técnicas jurídicas e legislativas, eu cometi um erro. Estou 
eparando como relator dessa Casa, senhor Paulo Robson, desse projeto de lei, que eu cometi um erro 
uando eu disse que obedeceu às técnicas legislativas. Não obedeceu o ritmo que deveria. Não 

edeceu porque já está no contracheque do servidor. Então, eu quero que conste em ata essa minha 
la, desde meu parecer, é realmente favorável, mas que não obedeceu a técnica legislativa, que não 

bedeccu, foi pago antes de realmente ser aprovado por esta Casa. E isto esta aí, eu não vou mandar 
o contracheque dos servidores, mas quem acessa o Portal e a equipe da prefeita ela sabe, acredito que 
os senhores sabem, porque eu estou falando que já foi pago, já foi reajustado o salário dos servidores 
o mês passado sem autorização dessa Casa. Então isso, realmente, se está na Lei Orgânica que é para 
respeitar, se está na constituição do Estado, por que não ser respeitado, Ana Maria? Vereadora Ana 
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Maria. Então, Tia Janne, quando eu digo uma afronta, é uma afronta direta a esse Poder. Nós estamos 
aqui para quê? Nós estamos aqui realmente fazendo nosso papel? Nós não estamos dizendo que não 
vamos votar a favor não, mas nos respeite como legislador. Respeite a Constituição maior do 
município, que é a nossa Lei Orgânica. Se isso aconteceu com um projeto desse, ai é onde pesa 
realmente, nós vamos servir de carimba e passou. Realmente, preocupa, prefeita, e ai fica a dica: será 
se sua equipe ela está realmente preparada nesse sentido? Ou, realmente, vai. Isso é um erro mínimo 
que os seus ordenadores, quando vier a Prestação de Contas, e eles vão identificar isso aqui, que foi 
autorizado, realmente, sem o reajuste, sem passar por esta Casa, né? E que realmente poderia ter sido 
consertado bem antes. Mas, realmente, quero dizer aos servidores municipais que ganham um salário 
mínimo que, realmente, é um prazer votar isso aqui. Eu acredito que não precisaria, só com o Decreto 
do Presidente da Republica já era suficiente, mas, como é os trâmites e a Constituição do Estado e do 
município, a gente tem que obedecer, né? A gente não pode fingir. Mas, nós, desta vez, acredito que 
o município pecou, esta Casa está pecando. Temos que reconhecer nesse sentido para que, realmente, 
isso não aconteça mais. E quando eu me atentei eu já tinha, realmente, assinado o parecer dizendo 
que estava no ritmo correto legislativo. E não estava, Paulo Robson, vereador Presidente da Comissão 
não estava. Infelizmente pagaram antes dessa Casa autorizar. Então, realmente, é a mesma coisa d 
nós verificar e aí é onde eu vou me debruçar ainda mais sobre o que pode a equipe. E deixo esse alerta 
a prefeita, que diz que a equipe é tão transparente e competente, vereador, realmente, cobre deles. 
Esta Casa vai estar atenta ainda mais. O TCE ele está atento, ele vai estar atento aqui. Aqui quem é 
ordenador de despesa, né? E, lembrei de um fator. Ouvi relator, vamos ver se realmente todos 
secretários hoje é ordenador de despesa. Mas até agora não subiu à esta Casa para criar nenhum funcho 
ainda não. Se secretário aí está dizendo que é ordenador de despesa e não tem o fundo, ele não é 
ordenador de despesa. Para ser ordenador de despesa tem que ser aprovado por essa Casa o fundo e a 
destinação para o orçamento daquela secretaria, mas, tudo bem. Eu deixo... eu... ser oposição é isso. 
É ajudar, realmente, Paulo Robson, vereador, Professor, vereador Paulo Robson, é, a não cometer 
erros. E é isso. Eu faço essas críticas, e realmente, critiquei os dois Poderes. Nós hoje fom 
afrontados diante dessa situação. É o meu entendimento como vereador, né? Mesmo entendendo que, 
o dr. Timóteo Mariano fez pela técnica jurídica, mas ele esqueceu da legislativa. O rito não foi o 
correto. O rito foi ao contrário. Pagaram, depois ser, realmente, aprovado, viu? Então, o mais, eu 
queria agradecer, senhora Presidente em Exercício. Meu voto é favorável, mas eu não poderia deixar 
de falar isso. Meu muito obrigado". Na discussão da matéria, o vereador Paulo Robson registrou que 
sua inscrição para tratar do tema se soma à pauta do reajuste do magistério, sugerindo que ambas as 
matérias poderiam ser apreciadas em conjunto, por tratarem de direitos dos servidores. Informou, 
ainda, que a gestão municipal já confirmou o envio, nos próximos dias, de projeto de lei prevendo o 
reajuste para os demais servidores que recebem acima do salário mínimo. O parlamentar destac 
como positivo o fato de o município já estar, ainda no mês de fevereiro, discutindo e votando reajust 
salariais, lembrando que, em gestões anteriores, tais direitos costumavam ser conquistados apena 
após mobilizações do sindicato, paralisações e longas negociações, muitas vezes sem efeitos 
retroativos. Ressaltou que a agilidade atual demonstra maior compromisso da administração com os 
servidores públicos e que são ações como essa, de diálogo apresentação de demandas que beneficiam 
os servidores que a vereadora Professor Ana Maria encontrará no seu grupo. Não havendo mais 
discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, 
tendo sido aprovada por unanimidade. Item 2: Parecer n° 004/2026, da Comissão Permanente, 
referente ao Projeto de Lei n° 003/2026, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a revisão 
geral anual dos vencimentos dos profissionais do Magistério do Município de Altaneira e adota outras 
providências. Após a leitura do parecer favorável pela admissibilidade, o relator Júnior do Povo 
egistrou mensagem dirigida aos profissionais do magistério municipal, destacando que a tramitação 

matéria segue o rito adequado, com aprovação legislativa prévia e respeito à harmonia entre os 
poderes. Parabenizou a categoria pelo reajuste em discussão e ressaltou que a medida decorre de 
normativas federais que asseguram a atualização do piso salarial. Na oportunidade, mencionou a 
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atuação do ministro da Educação, Camilo Santana, bem como do presidente Luiz Inácio Lula da Silva, 
atribuindo a ambos a implementação de políticas de valorização da educação e dos profissionais do 
ensino. O parlamentar reconhece que, embora em gestões passadas os reajustes também tenham 
ocorrido, normalmente dependiam de intensas mobilizações sindicais, enquanto, no presente caso, o 
projeto chegou também à Câmara após solicitação do sindicato. Destacou, ainda, a importância dos 
professores para a formação das crianças e adolescentes e solicitou que esses profissionais zelem 
pelos jovens altancirenses. Em aparte, o vereador Professor Nonato informou que acompanhará o 
voto do relator e se manifestará favoravelmente à matéria, ressaltando que exerce oposição com 
responsabilidade c que o reajuste salarial representa melhoria nas condições de vida das famílias dos 
servidores. Na ocasião, antecipou que apresentará requerimento solicitando que a gestão municipal 
cumpra o compromisso, solicitando pelo vereador Sérgio Morato e assumido pela prefeita Késia, de 
assegurar o pagamento do salário mínimo aos funcionários do município. Acrescentou que também 
pleiteará o envio de projeto prevendo reajuste para os cuidadores da educação especial inclusiva 
destacando a relevância e a dificuldade do trabalho desses profissionais no ambiente escolar 
Retomando a palavra, o relator Júnior do Povo afirmou que o reajuste contribui para manter o 
professores motivados e fortalecer os níveis da educação municipal, reconhecendo os desafios 
enfrentados pela categoria. Destacou que, mesmo sendo vereadores de oposição, os parlamentares 
estão garantindo a viabilidade das medidas que beneficiam a educação. Mencionou, ainda, que o 
orçamento municipal prevê recursos expressivos para a área educacional no corrente ano, o que, 
segundo avaliou, permitirá honrar os compromissos financeiros e assegurar a continuidade das 
políticas educacionais. Por fim, reiterou apoio à valorização dos professores e demais profissionais 
da educação, afirmando que a Câmara seguirá comprometida com o fortalecimento do ensino e com 
o futuro das crianças e adolescentes do município. O vereador Paulo Robson registrou que suas 
considerações principais sobre o tema já haviam sido apresentadas durante a discussão da maté 
anterior, por se tratar de assuntos semelhantes. Ainda assim, deixou consignado o reconhecimento 
gestão municipal e à sua equipe pelo segundo ano consecutivo de concessão de reajuste salarial aos 
profissionais do magistério em percentual superior ao reajuste nacional e em prazo considerado 
célere, uma vez que a votação ocorre ainda no mês de fevereiro. Destacou, ainda, que a valorização 
não se restringe ao quadro efetivo, ressaltando que os professores temporários da rede municipal 
também terão assegurado o pagamento conforme o piso nacional, conforme já anunciado pela 
administração em diferentes ocasiões públicas. Para o parlamentar, a medida representa 
reconhecimento e valorização da categoria. Encerrando, reafirmou sua satisfação em votar 
favoravelmente à matéria. A vereadora Tia Janne registrou que a apreciação do projeto possui grande 
relevância, por se tratar de direito assegurado por lei e de medida que contribui para a valorização 
motivação dos profissionais do magistério. Destacou o papel fundamental dos educadores para 
desenvolvimento do município e afirmou que o reajuste é justo e necessário para fortalecer o\ 
compromisso, a dedicação e a qualidade do trabalho desenvolvido nas escolas. A parlamentar 
acrescentou que manterá posicionamento favorável à garantia de direitos dos servidores públicos, 
ressaltando que, conforme já mencionado pelo vereador Paulo Robson, houve períodos em que a 
categoria enfrentou desvalorização e longas lutas por reconhecimento, inclusive em questões como 
precatórios, cujos resultados não corresponderam às expectativas dos profissionais. Não havendo 
mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, 
tendo sido aprovada por unanimidade. Item 3: Parecer n° 002/2026, da Comissão Permanente, 
referente ao Projeto de Lei n° 003/2026, da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Altaneira, que 
dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores do Poder Legislativo de Altaneira-CE e dá outras 
providências. Após a leitura do parecer favorável pela admissibilidade, o relator Júnior do Povo 
registrou ser uma honra relatar c votar o projeto de lei, parabenizando os servidores do Poder 
Legislativo pelo trabalho desempenhado e agradecendo ao Presidente Professor Deza Soares pela 
iniciativa da proposta. Destacou que este é o segundo ano consecutivo em que realiza a relatoria de 
matéria dessa natureza, ressaltando que a concessão de reajustes demonstra o compromisso 
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institucional com a valorização do funcionalismo. O parlamentar mencionou ainda a previsão 
orçamentária municipal para o exercício, apontando crescimento na arrecadação e defendendo que os 
reajustes aos servidores do Executivo também sejam encaminhados à Câmara. Reconheceu o trabalho 
da assessoria e dos servidores da Casa, afirmando que a atuação técnica contribui diretamente para o 
funcionamento do Legislativo e para a execução das ações municipais. Em seguida, o Presidente 
Professor Deza Soares agradeceu o reconhecimento e afirmou que sua gestão mantém o compromisso 
contínuo com a valorização dos servidores do Legislativo, inclusive, concedendo reajuste acima de 
todos os reajustes a nível nacional, estadual e municipal. Destacou, por fim, que os reajustes 
concedidos buscam reconhecer o trabalho desenvolvido pela equipe interna da Casa. Não havendo 
mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, 
tendo sido aprovada por unanimidade. Item 4: Parecer n° 001/2026, do Vereador Sérgio Morato, 
referente ao Projeto de Lei n° 004/2026, de autoria do Vereador Zé de Zuza, que dispõe sobre a 
nomeação de prédio público do Posto de Saúde da Chapada dos Romeiros, em homenagem a João 
José da Silva, e dá outras providências. Após a leitura do parecer favorável pela admissibilidade, o 
relator Sérgio Morato parabenizou o vereador Zé de Zuza pela iniciativa do projeto de lei que 
homenageia João José da Silva, destacando a relevância da proposta ao reconhecer a contribuição d 
cidadão para a comunidade. Registrou também que igualmente importante, é o funcionamento do PS 
da Chapada dos Romeiros, que permitirá que os residentes do local se consultem lá e não precise 
mais se deslocar até a Samambaia. O autor do projeto, vereador Zé de Zuza, parabenizou a família do 
homenageado João José da Silva, destacando, conforme informações recebidas, tratar-se de pessoa 
respeitada, influente na vida política do município de Altaneira e integrante de família que deu nome 
à Chapada dos Romeiros. Registrou ainda que a iniciativa da homenagem decorre de indicação do 
vereador licenciado Vahnir Brasil, e que a apresentou a seu pedido. O vereador Professor Nonato 
parabenizou o autor do projeto pela escolha do nome a ser atribuído à unidade de saúde da 
comunidade da Chapada dos Romeiros, considerando a iniciativa pertinente. Registrou que votará 
favoravelmente à matéria, destacando, contudo, a importância de que a unidade funcione de forma 
efetiva, com atendimento regular e presença de profissionais, para que cumpra seu papel junto 
população. Ressaltou que a estrutura deve servir plenamente à comunidade, garantindo assistência 
saúde, e não apenas simbolizar uma inauguração. O vereador Júnior do Povo parabenizou o autor Zé 
de Zuza pela iniciativa da homenagem. Ressaltou, contudo, seu entendimento de que homenagens 
deveriam, preferencialmente, ocorrer enquanto as pessoas ainda estão vivas, embora reconheça que a 
legislação não permite a denominação de prédios públicos com nomes de pessoas vivas. Momento no 
qual o vereador Zé de Zuza lembrou que uma antiga escola que existia já levava o nome do 
homenageado, enquanto o vereador Júnior do Povo reafirmou sua posição. O vereador també 
destacou a importância da obra para a comunidade e mencionou que sua execução foi viabili72dn p 
recursos deixado pela gestão passada, citando o valor de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reai 
deixado na pasta da saúde, incluindo emendas parlamentares destinadas à área da saúde e 
infraestrutura, citando a atuação do então deputado e líder do governo Lula, Guimarães. Encerrando, 
reiterou que, apesar de suas ponderações quanto ao momento das homenagens, reconhece a relevância 

q
da iniciativa, parabenizando a indicação do vereador licenciado Valmir Brasil, e a importância da 
nova unidade para a população local. O Presidente Professor Deza Soares parabenizou a gestão 
municipal pela realização da obra, destacando tratar-se de demanda antiga da comunidade e de 
necessidade reconhecida do município. Informou que, ainda na gestão anterior, havia apresentado 
requerimento solicitando a transformação do antigo prédio escolar em posto de saúde, mas que não 
pôde ser executada à época. Ressaltou que a administração atual teve a sensibilidade de atender à 
demanda e concretizar a iniciativa. O Presidente também parabenizou a manutenção do nome do 
homenageado João José da Silva, lembrando que o cidadão foi o doador do terreno onde originalmente 
foi construída a escola. Considerou, assim, justa e merecida a permanência da denominação no novo 
equipamento público e parabenizou a comunidade pelo recebimento do equipamento, reforçando a 
importância do funcionamento do mesmo. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi 
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posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 
5: Parecer n° 003/2026, do Vereador Zé de Zuza, referente ao Projeto de Lei n° 004/2026, de autoria 
do Poder Executivo, que institui Gratificação por Responsabilidade Técnica no âmbito do Hospital 
Municipal Euclides Nogueira Santana, e dá outras providências. Após a leitura do parecer favorável 
pela admissibilidade, o relator Zé de Zuza registrou que analisou o projeto e o considera relevante, 
destacando a necessidade de designação de responsável técnico para a equipe de enfermagem, diante 
do número de profissionais existentes no hospital municipal, mencionando que há mais de dez 
técnicos. Ressaltou que a função envolve atribuições específicas e responsabilidade formal, motivo 
pelo qual solicitou o voto favorável dos parlamentares. A vereadora Tia Janne reforçou a importância 
da proposta, explicando que a designação de responsável técnico é exigência dos conselhos 
profissionais e necessária ao funcionamento regular das instituições de saúde. Destacou que o hospital 
municipal deve manter profissional habilitado para responder pela equipe de enfermagem e pelos 
serviços prestados, assegurando organização e responsabilidade técnica. O vereador Júnior do Povo 
afirmou que votará favoravelmente à matéria, reconhecendo a relevância da função e a grande 
responsabilidade atribuída ao profissional que a assumir, inclusive com possíveis implicações 
administrativas, civis e legais, registrando que toda a equipe do Hospital Municipal é responsável e 
competente, porém, registrou todo ser humano é passível de erros. Observou, assim, que considera o 
valor da gratificação reduzido diante das atribuições do cargo e que ele próprio não aceitaria, 
destacando que o responsável técnico responde por toda a equipe de enfermagem e pelos 
procedimentos realizados. Também ponderou que a discussão poderá se estender a outras unidades 
de saúde, onde igualmente há profissionais sujeitos à responsabilidade técnica. Em aparte, o vereador 
Professor Nonato declarou voto favorável, reconhecendo que a gratificação é modesta frente à 
responsabilidade da função, mas lembrando que a concessão depende da realidade fmanceira do 
município. Ressaltou que a área da saúde envolve riscos e decisões que impactam diretamente a vida 
das pessoas, motivo pelo qual entende que a função exige preparo e responsabilidade compatíveis e 
que essa matéria poderia ser alvo de maior estudo para que pessoa incumbida da responsabilidade 
recebesse uma gratificação a altura. Lembrou ainda que há uma lei no município que só permite a 
servidor concursado receber 50% (cinquenta por cento). Retomando a palavra, o vereador Júnior do 
Povo acrescentou o estatuto do servidor diz que os técnicos não podem acumular duas gratificações, 
tema que, segundo afirmou, poderá ser objeto de discussões futuras no Legislativo, pois, ainda de 
acordo com o parlamentar, há servidores recebendo duas gratificações. Ainda assim, reiterou apoio à 
proposta. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do 
sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 6: Requerimento n° 
006/2026, de autoria do Vereador Júnior do Povo, solicitando informações sobre servidores 
requisitados e cedidos. Após a leitura da matéria, a mesma foi posta em discussão e, não havendo, ft:).
posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Ite 
7: Requerimento n° 008/2026, de autoria do Vereador Professor Nonato, solicitando a recuperação 
ladeira e da estrada que liga Altaneira à divisa com Farias Brito, passando pelo Distrito do São Romão. 
Após a leitura da matéria, o autor da matéria registrou que a proposição atende a solicitação de seu 
amigo, o pastor Gerdal, morador nas proximidades da ladeira do distrito de São Romão. Informou 
que seu amigo, sendo morador do local, conhece a estrada e as dificuldades de acesso enfrent2das
pela população no trajeto até o município de Altaneira, razão pela qual ele decidiu atender a 
solicitação e formalizar o pedido. Acrescentou que ampliou a solicitação para contemplar trecho 
maior da via, por entender que outras áreas próximas também apresentam condições precárias de 
tráfego. Destacou que atende a reivindicação da comunidade do distrito, pela qual possui respeito e 
reconhecimento, inclusive pelo apoio eleitoral recebido. Por fim, ressaltou que optou por oficializar 

demanda de modo, afirmando que solicitações vedeis de oposição não são atendidas pelo secretário, 
citando como exemplo problema de iluminação em frente à sua residência que, segundo relatou, 
permanece sem solução há cerca de um mês. Finalizando, registrou que não é ele quem está pedindo, 
mas, sim, os usuários da estrada do São Romão. Não havendo inscrito para discussão da matéria, a 
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mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade, registrada a ausência do vereador Júnior do Povo em Plenário no momento da votação. 
Item 8: Requerimento n° 009/2026, de autoria do Vereador Paulo Geaneo, solicitando a construção 
da passagem molhada no Sítio Samambaia, no trecho que liga a casa do Sr. Jesus Naninha à casa do 
Sr. Chico Leão e ao Posto de Saúde. Após a leitura da matéria, o autor da mesma registrou que na 
semana passada, esteve no sítio Samambaia e encontrou sérias dificuldades de acesso no trecho 
compreendido entre a residência do Sr. Jesus de Naninha e a casa do Sr. Chico Leão, nas proximidades 
do posto de saúde. Relatou que, após chuvas no local, a estrada apresentou intenso acúmulo de lama, 
impossibilitando a passagem de veículos e até de pedestres, tendo constatado motocicletas atoladas. 
Informou que, no dia seguinte, retomou à área e verificou a atuação da Secretaria de Infraestrutura, 
que enviou máquinas para intervenção, mas destacou que o problema persiste devido ao desnível do 
terreno e ao escoamento de água das encostas, situação recorrente segundo moradores. Assim, sugeriu 
providências estruturais para solucionar o problema de forma definitiva. Na discussão da matéria, o 
vereador Zé de Zuza esclareceu que já havia tratado do assunto com o secretário Antônio Leite, após 
receber reclamações de moradores. Informou que existe calçamento na passagem molhada e que 
recentemente, a prefeita, o secretário e o topógrafo realizaram visita técnica à região, tendo sid 
anunciada a intenção de executar novo calçamento, iniciando nas proximidades da residência do Sr 
Adevaldo, passando pela casa do Sr. Chico Leão e alcançando a referida passagem. O vereador Júnior 
do Povo parabenizou o vereador Paulo Geaneo pela iniciativa, informando que também havia 
recebido a reivindicação, mas deixou de apresentar proposição por já haver a matéria do colega sobre 
o tema. Defendeu, ao menos, a realização de manutenção imediata, ressaltando que existe empresa 
contratada para conservação dos calçamentos do município, inclusive na zona rural. Sugeriu ainda 
que a gestão designe responsáveis por manutenção em comunidades como São Romão, Tabuleiro, 
Córrego, Taboquinha, Chapada dos Romeiros, Samambaia e Serra do Valério, entendendo que isso ; 
evitaria a repetição de problemas. Em aparte, o vereador Professor Nonato declarou concordar com o 
colega, afirmando que todas as comunidades do município de Altaneira fazem parte do territó 
municipal e devem receber atenção igual por parte da gestão. Recordou que já havia advertido 
prefeita, mais cedo na sessão, de que a administração não pode escolher localidades ou pessoas para 
receber ações públicas. Observou que, segundo seu entendimento, a única obra inaugurada no 
município em mais de um ano de mandato foi a unidade de saúde da Taboquinha, destacando que a 
execução ocorreu com recursos oriundos da gestão anterior. Criticou ainda o que classificou como 
excesso de anúncios e registros fotográficos de início de obras sem a efetiva conclusão das ações. 
Ressaltou ainda que o ano em curso é ano eleitoral e que, por conta disso, existem prazos e limitações 
legais que podem impedir a realização de obras e ações administrativas mais adiante. Assim, alertou 
que, se a gestão não executar as melhorias necessárias dentro do prazo adequado, poderá enfrentar' 
dificuldades para realizá-las depois. Por fim, registrou que votará favoravelmente à matéria poit 
entender que ela cria a oportunidade para que a gestão realize a intervenção necessária, ressaltando ) 
que a população espera a solução concreta do problema e não apenas anúncios. Retomando a palavra, 
o vereador Júnior do Povo solicitou maior efetividade da administração no atendimento aos 
requerimentos apresentados, destacando que muitos deles refletem demandas diretas da população. 
Também mencionou preocupações com a necessidade de reparos na parede do açude do Tabuleiro 
antes do período mais intenso de chuvas e comentou sobre a rota escolar da comunidade de Baixa 
Grande, defendendo que, além do transporte dos alunos, haja manutenção adequada das estradas 
utilizadas. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do 
sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 9: Requerimento n" 
010/2026, de autoria da Vereadora Professora Ana Maria, solicitando a abertura da Rua José Batista 
da Silva para ligação com a Rua João Gonçalves, bem como a realização do calçamento da referida 
via. Após a leitura da matéria, a vereadora Professor Ana Maria informou que o requerimento atende 
a solicitação de moradores da Rua José Batista da Silva, no município de Altaneira. Explicou que o 
local apresenta um trecho crítico, onde há uma espécie de grota e desnível no terreno, situação 
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agravada pelas chuvas recentes, que ampliaram a erosão e aumentaram o risco para residências 
próximas, podendo comprometer a estabilidade das casas e oferecer perigo aos moradores. Relatou 
que esteve pessoalmente no local e recebeu registros fotográficos enviados por moradores, os quais 
compartilhou com os demais parlamentares para demonstrar a gravidade do problema. Informou ainda 
que entrou em contato com o secretário de infraestrutura, Antônio Leite, que explicou aguardar a 
estiagem para avaliar novamente a área e adotar providências. A vereadora defendeu que a solução 
mais adequada seria a abertura da via para dar continuidade à rua, possibilitando ligação com outra 
via próxima, além da realização de obras que garantam segurança, como contenção do terreno e 
posterior calçamento. Ressaltou que os moradores estão preocupados com os riscos existentes e 
solicitou o apoio dos colegas para aprovação do requerimento, convidando-os a verificar a situação 
in loco, caso considerem necessário. Não havendo inscrito para discussão da matéria, a mesma foi 
posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Não 
havendo nada mais a tratar, o Presidente Deza Soares agradeceu a participação de todos os presentes, 
ouvintes e assessoria interna e declarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, 

c
após ach da conforme, será aprovada e pubrcada. Sala das Sessões, 23 de fevereiro de 2026. i______ 
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